

EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año IX

Tortosa 27 Junio 1899

Núm. 2412

A nuestros amigos

La Asamblea del partido católico nacional está convocada para el 1.º de Julio.

Se ha circulado la convocatoria á todas las Juntas regionales que la constituyen y á todos los periódicos que en ella tienen voz.

Por si alguna invitación hubiera sufrido extravío, se publica este aviso. Si alguna Junta ó publicación no hubiera recibido la cita por esa causa, pues á todas se ha enviado, tenga la bondad de considerarse convocada, sin perjuicio de avisar telegráficamente, si es posible, para repetir la invitación y llenar esta formalidad.

La sesión preparatoria se celebrará el 1.º de Julio en nuestro Círculo de Madrid, Clavel, 2, principal, á las ocho de la noche, para dar más tiempo á los que anuncian que llegarán ese día. Reunida la Asamblea, ella determinará las horas y forma de sus demás reuniones.

De nuevo se ruega á todas las Juntas regionales y á todas las publicaciones que no dejen de enviar su representación, con las instrucciones necesarias, propuestas y observaciones que estimen convenientes en las actuales circunstancias para que sea más fructuosa la reunión.

RAMÓN NOCEDAL.

(*El Siglo Futuro*).

LA JURA

Está ya asegurado el honor nacional, ó lo que es igual, satisfecho el interés y las miras políticas del gobierno del señor Silvela; pues las dos Cámaras se han constituido en definitiva, haciendo la «jura» correspondiente de bandera los nuevos legisladores y padres más ó menos cariñosos, que por turno nos van á proporcionar todo género de felicidades.

El 10 y 16 de Junio quedaron el Senado y el Congreso legal-

mente constituidos y en disposición de funcionar, como ruedas de una misma maquina, á la orden y voluntad del supremo maquinista, el actual Presidente de Ministros.

De suerte que la espantosa tormenta que se desencadenó en horrorosa y nunca vista granizada, la tarde del 9 de Junio, sobre Madrid y sus arrabales, fué como el gran teque de llamada á todos los electos señadores y diputados, que andaban dispersos, para advertirles que iba á empezar la comedia y que era llegado el momento de jurar y quedar, por tan augusta ceremonia, investidos del relevante carácter de legisladores de la patria.

Sí: á estas horas, ante la Presidencia, todos, doblada la rodilla ó de pie, según sus creencias, puestas sus manos sobre el libro de los Evangelios ó sobre sus corazones, han jurado ó prometido por su honor guardar y defender la Constitución del Estado, á excepción de unos cuantos rezagados y de otros que tienen los papeles algo sucios.

¿No sería conveniente cambiar esa fórmula por otra más racional y conforme con el espíritu de partido que á todos anima, sobre todo para evitar los perjurios que se cometan?

Digo esto, porque la mayoría jura en la forma establecida defender los sagrados derechos de la Nación, y, en la práctica, patrocina sólo el bien de su estómago y los intereses de su partido, sin acordarse para nada de la grave obligación contraída al prestar juramento; y, como dice muy bien nuestro querido compañero «La Reconquista», los diputados no son libres, son esclavos de los compromisos de partido; y por los intereses de partido todo se sacrifica: «el porvenir, la honra, la sangre, la vida, el dinero de la nación».

Además algunos prometen por su honor, y sería cosa de averiguar donde conservan esos señores alhaja tan preciosa y de

tanta valía que, muy satisfactorias, invocan en tan solemne momento de una misma maquina, á to; pues, en lo ligeros y listos que son en sus negocios, no sabemos donde la guardan.

¿No es lo apuntado una verdad patente y manifiesta?

Si lo es, como nadie puede dudar, rogamos encarecidamente á los nuevos legisladores que entre las reformas y leyes notables que piensan introducir, tomen en consideración y cuanto antes mejor, el cambiar la fórmula de juramento en el sentido indicado: ganaría con ello no poco la Religión y la Patria, y se evitarían la mar de pecados y muchos escrupulos de conciencia, sobre todo en la gente «piadosa» de los partidos liberales.

Castillejo.

DESDE

Sta. Bárbara

Señor Director: Todo es júbilo hoy en Santa Bárbara. Este pueblo ha tirado, como vulgarmente se dice, la casa por la ventana en honra y obsequio del Sagrado Corazón de Jesús. Lo que aquí he presenciado ha sido un derroche de entusiasmo religioso que levanta el alma y dilata el corazón. El programa de la fiesta que publicamos se ha cumplido en todas sus partes; pero la realidad ha superado todas las esperanzas. No me dejó guiar por el convencionalismo periodístico abonado naturalmente á las grandes exageraciones; repito que la fiesta de Santa Bárbara ha sido un gran derroche de entusiasmo, una manifestación gallarda y elocuente de fe, de religiosidad, y de piadoso fervor.

No me dejarán mentir el Rdo. Padre Martínez, con su ardiente palabra, vino á cantar las excelencias del Sagrado Corazón y el gran número de sacerdotes que, de Tortosa y pueblos comarcanos, se dirigieron concurrir para dar con su presencia realce á la festividad.

La asistencia á todas las funciones del triduo ha sido verdaderamente extraordinaria; pero el último día, como nota final, es de las que dejan grato é imborrable recuerdo.

Cantó en el oficio solemne la misa del Maestro Mercadante, la Capilla de música de la Catedral de Tortosa. La Comunión general fué el acto cul-

minante de la mañana; 500 se acercaron á la sagrada Mesa, ostentando la mayor parte el escapulario del Sagrado Corazón.

Por la tarde cantóse el seráfico triángulo, y luego organizóse una brillantísima procesión que recorrió las principales calles del pueblo. No me detengo en minuciosidades y detalles, porque me haría interminable; pero de reflejar la impresión personal que yo he sacado de la fiesta de Santa Bárbara. Por de pronto es preciso hacer constar que el espíritu religioso resurge de una manera potente en esta población, lo cual es una muestra evidéntísima del celo y del interés que por la salvación de las almas animan al Economo de la Parroquia, D. Juan Bta. Sales, y á los Rdos. Coadjutores, que saben á maravilla secundar sus laudables iniciativas.

Es consolador el espectáculo de religiosidad que Santa Bárbara está dando de algunos años á esta parte.

Cuando estos días contemplaba yo en el amplio y destapado patio de la iglesia en construcción la muchedumbre apiñada y devota; los coros del Apostolado asistiendo solícitos á todos los actos religiosos con el escapulario del Sagrado Corazón prendido del pecho, el improvisado presbiterio sembrado de macetas de flores y convertido en un jardín, me entusiasmaba de gozo, pensando en los hermosos destinos que el Corazón de Jesús reserva á este pueblo, como recompensa á los trabajos múltiples, á los afanes sin tasa, que los bonísimos sacerdotes de aquí han llevado á cabo con una constancia verdaderamente apostólica. Yo les felicito muy de veras, y les reúno desde estas columnas el testimonio de mi cariño. Ojalá vean muy brevemente recompensadas todas sus ansias, pudiendo contemplar rematadas las obras de la iglesia parroquial. Seguramente el Sr. Sales y sus celosos Coadjutores tendrán la dicha de coronar su incansante labor; porque Dios no puede menos de premiar la rectitud de intención que siempre los ha guiado en medio de las mayores adversidades.

Si, si, así será: á los buenos tarde ó temprano la justicia los vindica en el mundo. Y una señal de estos mis presentimientos me parece verla en esa ráfaga de entusiasmo religioso que ha levantado en Santa Bárbara la devoción al Corazón de Jesús, que indudablemente ya reina aquí con soberano imperio sobre las almas y sobre los corazones.

J. M.

**En el Colegio
de la Sagrada Familia**

—(:)—

En los días 21, 22 y 23 del corriente tuvieron lugar en el Colegio de la Sagrada Familia, dirigido por las virtuosas e instruidas Hermanas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, los exámenes anuales y la distribución de premios. En verdad que sobremanera y altamente satisfecha quedó la numerosa y distinguida concurrencia que asistió a estos actos; pues desde el juguetón párvido hasta la ya reflexiva señorita de la clase superior, todas las alumnas han dado evidente prueba de poseer con perfección las muchas y diversas asignaturas de que fueron examinadas. Era de admirar la soltura y el acierto con que contestaban, no sólo a las preguntas que les hacían sus Profesoras, si que también a las observaciones y dificultades propuestas por algunos de los Señores que formaban la ilustre presidencia, con el objeto de evidenciar más y más su aprovechamiento.

Todas las secciones merecen plácemes y alabanzas, pues todas, sin excepción, dieron evidentes pruebas de aplicación y estudio en las diversas asignaturas que habían cursado; pero los mereces de una especial manera la segunda sección de la clase superior. Las señoritas que la componen, después de demostrar que poseían conocimientos no comunes en Catecismo, Historia Sagrada, Religión y Moral, Urbanidad, Economía e Higiene, Geografía, Geometría, Física e Historia de España, analizaron largas oraciones gramaticales por los análisis analítico, prosódico, ortográfico y sintáxico y resolvieron complicados problemas de tres y otras operaciones, demostrando además que estaban poseídas en la reducción de las medidas del sistema común al sistema decimal y viceversa. La sección de francés dio lectura a algunas páginas de este idioma que después vertió al castellano, y realizó algunas oraciones que las mismas señoritas escribieron en la pizarra. La sección de música demostró que se hallaba bastante adelantada así en la práctica como en la teoría de este divino arte.

Y qué decir de las diversas piezas de piano, armonium y canto ejecutadas por varias señoritas, y de las hermosas poesías e instructivos diálogos con que fueron amenizados estos actos? Que todos ellos fueron muy aplaudidos, por que todos fueron de muy buen gusto, y agradaron mucho y soñazaron perfectamente a todos los circunstantes.

Para no herir susceptibilidades diremos que todas las señoritas que los ejecutaron, desde las parvulitas hasta las mayores, todas, todas los ejecutaron y declamaron bien, muy bien.

Pláclenos los más sinceros y cumplidos daños a las beneméritas Hermanas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús y muy particularmente a la Directora, Profesoras y Señoritas alumnas de este Colegio de la Sagrada Familia.

Y que estos nuestros pláclenos no son ficticios, ni de mero cumplimiento, sino verdaderos y reales, lo dice lo que vamos a trascribir recogido de bo-

ca de los concurrentes. ¿Qué necesidad tiene Tortosa de mandar sus hijas a otras poblaciones, cuando Tortosa tiene un Colegio en el que pueden éstas recibir la más completa y cristiana instrucción y educación? Lástima que esas tan virtuosas y tan instruidas Religiosas no posean local más a propósito para sus altos fines!

Continúen las buenas Hijas de la más sabia de las santas y de la más santa de las sabias, Teresa de Jesús, su laudable obra de regeneración cristiana, y estén seguras que merecerán las bendiciones de Dios nuestro Señor y la gratitud de los verdaderos tortosinos.

MOTIN en Zaragoza

La manifestación.—Gritos y mueras.—Agresión al gobernador.—Delegado herido.—Refriega.—Carreras y sustos.—Doce heridos.—Nueva lucha.—Un guardia civil muerto.—En el Colegio de los jesuitas.—Destrozos.—General apaleado.—La ley marcial.—Tranquilidad relativa

Madrid, 26, 4'10 t.

Nuestro activo corresponsal en Zaragoza nos da cuenta de los graves sucesos que se han desarrollado en la capital aragonesa con motivo de la manifestación de hoy, por las personas que protestan contra el plan económico del ministro de Hacienda.

A las doce de la tarde la manifestación quedó organizada en forma seria, revistiendo gran importancia.

Entre los manifestantes se mezclaron elementos de esos que siempre se hallan en disposición de perturbar el orden.

Al llegar la manifestación a la plaza de San Francisco, un grupo bastante numeroso prorrumpió en muecas y en gritos subversivos.

No se contentaron con esto, sino que pretendieron penetrar en el palacio de la Diputación provincial, que es donde reside el Gobernador de la Provincia.

Al enterarse de lo que ocurría salió éste a la plaza, escoltado por varias parejas de a caballo de la Guardia civil.

Un individuo llegó hasta muy cerca del gobernador, y sacando una inmenso navaja, trató de asesinar una puñalada a la primera autoridad civil.

Un delegado de policía se interpuso, recibiendo el navajazo en una mano, la cual quedó separada del brazo. Entre la policía y los revoltosos hubo lucha, repartiéndose muchos garrotazos y sablazos.

Intervino la benemérita, y entonces se entabló una verdadera refriega, de la cual han resultado doce heridos de más o menos gravedad.

También se oyeron algunos disparos de arma de fuego.

En el vecindario cundió la alarma. Los establecimientos no cerraron sus puertas porque ya lo habían hecho con motivo de la manifestación; pero

las de las casas particulares se cerraron en su mayoría.

Hubo carreras y bastantes sustos.

Los sucesos seguían desarrollándose en el Paseo de Santa Engracia y las refriegas continuaban.

Un guardia civil falleció de resultas de las heridas que recibió.

El grupo de los revoltosos se dirigió al Colegio que los jesuitas poseen á la entrada del Paseo de Torrero, á orillas del río Huerva.

Al llegar á las puertas quisieron franqueárlas y asaltar el edificio.

E asalto querían hacerlo porque, con la intención que es de suponer, algunos circuaron la criminal especie de que los jesuitas habían degollado dos niños. Con este motivo querían quemar á cuantos jesuitas se encontrasen en el Colegio.

La muchedumbre penetró en el patio grande y en los jardines, y se dirigió á la puerta Principal, cuando inesperadamente les salió al encuentro la Guardia civil, la cual con sus energías rechazó al grupo de los revoltosos. Algunos de éstos lograron llegar hasta el vestíbulo, donde causaron bastantes destrozos.

Desalojado el jardín, quedó éste y la puerta custodiados por las fuerzas de la benemérita.

Mientras tanto, fuera, en el paseo de Torrero, Puente del Huerva y Puerta de Santa Engracia, se sucedían sin interrupción los gritos y los mueras.

El general Borbón, que pasaba por aquellos lugares en un coche, fué rodeado por la muchedumbre, la cual le apaleó desconsideradamente.

En vista del desarrollo que tomaban los sucesos, se celebró junta de autoridades, conviniéndose en que la autoridad civil resignase el mando en la militar, proclamándose seguidamente la ley marcial.

A pesar de esta disposición, la tranquilidad, á la hora en que telegrafiamos, es relativa.

CRÓNICA

Ampliando, con mayor abundamiento de datos, los obsequios que se tributaron al divino Corazón en el Noviciado de las Hermanas de la Consolación del Jesús, y en la Parroquia de Roquetas, añadiremos, á lo dicho ayer, que la misa que se cantó en la Capilla del primero, fue la del maestro Calahorra y que en la procesión de la tarde, á la que asistieron un buen número de sacerdotes y personas invitadas por las Rdas. Madres llevó el Señor Sacramento, bajo palio, el Iltre. Sr. D. Ramón Tedó, á quien acompañaban como ministros asistentes los Rdos. D. Ramón Ferrán y D. Juan Roigé.

En cuanto á los cultos celebrados en Roquetas, fueron más y de mayor importancia las omisiones, que procuraremos sajar, en parte, con lo que añadimos á continuación:

En el devoto y solemne triduo que, como preparación, se verificó á las 8 y 1/4 de la noche de los días 21, 22

y 23, cantaronse hermosos triángulos por la capilla del reputado Maestro de capilla de la Catedral de Tortosa, Rdo. D. Eduardo Torres y enfervorizaron con sus magníficos sermones al numeroso auditorio los Rdos. Padres Marí y Dedeu, S. J. Fruto de este fervoroso triduo y de la piedad roquense fué la numerosísima comunión general del día de la fiesta (en la que los hombres tuvieron numerosa y repetible representación), pues más de 800 se hacen subir las personas que recibieron el sacro Pan de los Angeles.

La Misa solemne fué á toda orquesta y se cantó en ella por la anterior capilla y bajo la misma dirección la armoniosa misa del maestro Nin. Fué ministro celebrante el Rdo. Sr. Economo y asistentes los Rdos. Sres. Fábregues y Roselló: llevaba la capa de honor el respetable Sr. Hierro, decano tal vez de los coadjutores de esta diócesis. El tema que con elocuencia y unción apostólica desarrolló el Reverendo P. Antonio Dedeu, S. J. fué: «como agradece el hombre las finezas de amor de Nuestro adorable Redentor y Salvador», dejando al numeroso auditorio dolorido de su ingratitud para Jesús y dispuesto á todo sacrificio por Corazón tan amante.

A la brillante procesión de la tarde asistieron con sus hermosos estandartes, además de los niños de la Escuela pública que dirige el inteligente y virtuoso maestro D. Luis Dolz, las congregaciones de San Luis del Jesús, el gremio de San Roque de Roquetas, los Apostolados de la Oración del Jesús, Tortosa, Ferrerias y Arrabal de Cristo, y el de esta Ciudad.

Los acordes de magistrales piezas, ejecutadas con sumo gusto por la acreditada banda de música de esta ciudad, sirvieron para aumentar el esplendor de la fiesta.

Agréguese, á lo de ayer, lo que hoy decimos y se tendrá una idea pálida de lo que Roquetas ha hecho este año por el Corazón de Jesús.

En Toledo han sido condenados á la pena de muerte cuatro procesados, y á 18 años de reclusión temporal una mujer, por un asesinato y robo de 30 pesetas.

En Antequera ha ocurrido un caso digno de llamar la atención.

Carmen García Cabrera, mujer de excelentes virtudes, modelo de esposas y de madres, vió morir á una hija suya de pocos meses de edad, y estando reunida con los amigos y vecinos de la casa velando el cadáver de la niña con la aflicción y tristeza que es de suponer, exhaló repentinamente un suspiro y quedó muerta en presencia de las personas que la acompañaban. El hecho ha impresionado vivamente á todos sus amigos y parientes.

El Prelado de Tarazona declaró en el Senado que el clero sólo aceptará las economías que le proponga Su Santidad.

Dirigió agrias censuras á los gobiernos liberales que, no contentos con haber despojado á la iglesia de sus bienes, tratan ahora de hacer economías en los escasos haberes que perciben los sacerdotes.

En la sesión del Congreso celebrada el 22 se concedió autorización al Gobierno para retener el 20 por 100

del pago del cupón próximo, equivalente al producto del impuesto sobre las utilidades.

—Antes de la votación del Mensaje en el Senado, se reunieron los Obispos y Senadores, para convenir la línea de conducta que habían de guardar respecto á la aprobación del Mensaje.

El señor Arzobispo de Sevilla opinó que debían abstenerse en la votación.

Los de Valencia y de Vich, creyeron debían votar su aprobación para robustecer el principio de autoridad; y así lo hicieron.

—A las diez de esta mañana, ha caído en el Ebro un peón de la brigada del ferro-carril, que trabajaba sobre el puente de la vía férrea. No obstante la elevación de que cayó, se ha salvado por saber nadar y por el auxilio que le han prestado algunos marinos con sus barquichuelas.

—Un cablegrama de Bombay dice que toma proporciones alarmantes la insurrección en las provincias de Túnevelly y de Madura, habiéndose arzado en armas contra Inglaterra varias tribus.

Muchos pueblos han sido incendiados por los rebeldes.

Las tropas enviadas por el gobernador para restablecer el orden, han sido atacadas por 2.000 mazavars.

El jefe de la expedición ha telegrafizado al gobernador pidiendo refuerzos con urgencia.

—Los Protestantes en España son verdaderos rumiantes. Lo único que hacen es cambiar de género. Así lo acreditan los de Sevilla que constituyan una "cabreriza" y ahora optan por una "vaquería".

El "Pae" Cabrera ascendió á Obispo protestante y dejó aquel rebaño, que hoy está confiado al que fué un dia Padre Baquero, de la orden de los Escolapios.

Este ex-Padre es el que dirige como pastor protestante la "Cabreriza" antigua, hoy "vaquería".

—Del Presidente de la Cámara Agrícola hemos recibido lo siguiente:

"El elocuente y energético manifiesto que ha remitido el Directorio de la Liga Nacional de Productores á las Sociedades Económicas, Ligas, Cámaras, etc., etc., solicitando su adhesión y contestación á las preguntas siguientes:

Si consideran necesaria la celebración de una asamblea en Madrid, Barcelona ó Sevilla con objeto de acordar en una ó dos sesiones 1.º—Lo que debe reclamarse concretamente de las Cortes sobre impuestos y gastos del Estado en relación inmediata con los proyectos de presupuestos leídos en ellas

el dia 17 de los corrientes; y 2.º—Nocedal, el primer escritor y polemista de nuestra España.

La actitud que deberán adoptar las clases que representamos, caso de no recibir satisfacción á su demanda.

La Cámara Agrícola oficial de Tortosa, considerándose interpretar fielmente los sentimientos de la comarca ha telegrafiado lo siguiente: —Cámara Agrícola considera necesario reunión asamblea adhiriéndose incondicionalmente."

—Escriben de la Coruña que el periodista D. Eladio Fernández Diéguez, redactor de *"La Voz de Galicia"*, fué objeto la noche del 19 de un criminal atentado.

Dirigiéssese á las doce á la redacción, cuando en la calle de Santiago y frente á la iglesia, sitio solitario y oscuro, se le apareció un desconocido, que le descargó por la espalda un fuerte machetazo, que le hizo caer en tierra sin sentido, produciéndose á la vez en la cara una fuerte contusión.

El machetazo le fué dirigido al cuello y le produjo una grave herida.

Es indudable que se trataba de asesinarle.

Fué recogido por un médico que vive en lugar próximo al suceso.

El agresor huyó.

El atentado es objeto de la execración de cuantos han tenido conocimiento de él, por lo salvaje y cobarde, y no hay quien no se lamente de la falta de seguridad.

Respecto á los móviles del crimen y personas que hayan podido inspirarlo ó cometerlo, son tan graves las versiones que circulan, que no creo prudente darles publicidad.

El Sr. Diéguez está grave.

—Nuestro queridísimo amigo don Cristóbal Botella dice en *"El Observador"* de Cádiz, con motivo de encargarse de su dirección:

«Dissentimientos y divergencias, que ya son pasto del público, han dado margen á nueva excisión en el partido integrista, y sido causa del cambio que hoy anunciamos.

Habiendo cesado en la dirección de *"El Observador"* D. Manuel Sánchez Asensio, y puesto su cargo á disposición del propietario del periódico, don Antonio de Aldama, y del Jefe del partido, D. Ramón Nocedal, he sido designado para sustituirle, y desde hoy quedo encargado de la dirección del periódico.

»Y aunque el principio de nuestros habitistas dice que no se deben hacer comparaciones de ingenio á ingenio y de valor á valor, por esta vez me atengo á la excepción y no á la regla,

y sinceramente declaro que no soy quien para sustituir á mi querido amigo el Sr. Sánchez Asensio, «habitísimos periodista católico, curtido en la pelea», como se lee en *"El Siglo Futuro"* de ayer; y para mí, después de

Pero Dios, dador de todo bien, reparte los talentos conforme á su divino beneplácito, y no está en la mano de un hombre gozar á su sabor de tanto brillante y peregrino ingenio.

Lo que ciertamente está en mi mano es trabajar cuanto mis fuerzas alcancen para defender las doctrinas del partido católico nacional expuestas en nuestro programa y recordadas en la carta del Sr. Aldama fechada en Zaragoza, que son la salvación de la patria arruinada y prostituida por los partidos liberales, sus cómplices y enemigos.

Y aunque el último entre los periodistas católicos, que buscan antes que todo el reino de Dios y su justicia, á nadie cedo en el vivísimo deseo, en el ansia ardiente de trabajar, por todos los medios lícitos, para el triunfo de la justicia, que es el reinado social de Jesucristo en España, con todas mis fuerzas, con toda mi alma, con todo mi corazón, con toda mi vida.

TELEGRAMAS

Madrid 27.

El ministro de la Gobernación no ha querido decir una palabra á los periodistas respecto de lo ocurrido en Zaragoza.

El general Polavieja tampoco ha sido muy explícito; pero ha manifestado que al hacerse cargo el marqués de Ahumada del mando en Zaragoza, se mostró resuelto á proceder con toda energía, disponiendo suspender la salida los trenes militares que estaban preparados para el relevo de la guarnición, y mandando que concentraran en la capital todas las fuerzas de los cantones.

Dispuso también que saliera á recorrer las calles un regimiento de caballería.

Atacadas estas fuerzas del ejército por los manifestantes, se entabló una lucha, de la que resultaron muchos paisanos y cinco soldados heridos.

A las cinco de la tarde, segúnd通知 receivedas en el ministerio de la Guerra, estaba dominado el conflicto, aunque no vencido, porque la excitación en los ánimos es extraordinaria y se teme vuelvan á reproducirse las escenas de la mañana.

Las tropas, que ocupan militarmente á Zaragoza, no se han retirado á sus cuarteles, porque se espera que esta noche ocurrán graves sucesos.

Procurador

El que lo es del Juzgado de 1.º Instancia de esta ciudad

Don Ricardo Domingo Ramírez, ha trasladado su despacho del Pasaje Franquet á la calle de **Moncada**, 11, entresuelo, frente á la Fonda de Europa.

TRASLADO

El taller de escultura de D. RAMON SABATÉ, ha sido trasladado á la casa núm. 17 de la calle de la Merced, frente á la que antes ocupaba.

VENTA

DOS CASAS DE RECREO, construidas expresamente, sitas en Ampolla, y con departamentos espaciosos para una familia y á propósito para veranejar.

El precio de cada una es de tres mil pesetas.

Para más detalles se dirigirán á don Agustín Pitarg, calle de la Unión (Ensanche), al lado del Café Escudero, ó á D. Jacinto Sanchez, Tienda de Ropas.—TORTOSA.

Se necesitan oficiales zapateros para obra cosida.
Zapatería Moreso
Plaza Catedral

Difteria (mal blanch) crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

Administración

De nuevo rogamos á aquellos de nuestros abonados que se hallan en descubierto por más de un año, tengan la bondad de renovar la suscripción, pues su morosidad en el pago nos irroga perjuicios que no podemos por más tiempo soportar.

Puede verificarse el pago por el Giro-Mútuo ó cartas-órdenes de fácil cobro.

Número 10.—Véase la cuarta plana.

Imprenta de «El Estandarte Católico»

PIGOTA

LINFA PURA DE VACA, RECIENTE

(PRÉVIO ANÁLISIS MICROSCÓPICO)

TODOS LOS DIAS FESTIVOS

DE 10 A 12 MAÑANA

ANGEL, 16, PRINCIPAL

TORTOSA

DR. SABATÉ

especialista en PARTOS,
y enfermedades de
MUJERES Y NIÑOS

